Mivel a lefedés egyenls hosszuségu szakaszokkal is megoldhat6, nyomban ezt bizonyitjuk.

A lefedni kivant ABC héaromszog leghosszabb oldala (vagy ezek egyike) legyen AB. Az AB oldalhoz tartozo
magassag T talppontja AB belsS pontja. A lefeds szakaszok hosszéat (d) e magassagéval megegyezonek valasztjuk. A
szakaszrendszer valamennyi elemének egyik végpontja az AB oldalra illeszkedik, méasik végpontja pedig az AC vagy a
BC oldalon van.
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1. dbra

Mivel a csicspontok hovatartozasa az oldalakat illetGen nem egyértelmt, a haromszog cstcsait lefedd szakaszokat
kiilon adjuk meg. Az A cstucsot fedje az AC oldalon fekvé AD szakasz, a B csucsot a BC oldalon fekvé BE szakasz,
a C csucsot pedig a CT magassagszakasz. ( D és E az AC, ill. BC oldalnak az A, ill. B cstcstél d tavolsagra levs
pontja. D és E létezik, mivel AC' > d és BC > d.) (1. 4bra).

A lefedéshez diszjunkt szakaszok rendszerét kell megadnunk, ezért a lefed§ szakaszok végpontjai kdlesonosen meg-
hatarozzék egymast. Igy pl. ha a C csticsot a CT szakasszal fedjiik le, a T pont lefedésére ugyancsak a CT szakaszt
irjuk eld.

A szakaszrendszer elemeinek AB-re illeszkeds, A-t6l, B-t6l és T-t6l kiillonbozé végpontjat a tovabbiakban Py, a
maésik végpontjat R; jeloli. R; aszerint legyen az AC vagy a BC oldalon, hogy P; az AT vagy a BT szakasz belsd
pontja.
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2. abra

E megszoritas mellett is el6fordul, hogy valamely P;-hez két megfelel§ R, pont talalhaté. Ezért kikotjik még, hogy
az Ry P, T< legyen hegyesszog. Igy mar barmely P;-hez egy és csak egy R, tartozik. Messe ugyanis az AB oldalra
P;-ben allitott merdleges az AC vagy BC oldalt K;-ben. Mivel Ky P, < d < CP;, a K;C szakasz egy és csak egy R;
pontot tartalmaz, amelyre R,P, = d (2. abra). Az R, P,T< nyilvan hegyesszog. Itt jegyezziik meg, hogy valamennyi
R; pont a DC vagy az EC szakasz bels6 pontja. Ha pl. P; az AT szakasz bels6 pontja, az AP; R, haromszog P; -nél
fekve bels6 szoge tompaszog. Ezért AR, > P,R; = d = AD. R; nem eshet a C' csicsba sem, mivel P,C > d.

Kiilonboz6 P, pontokhoz nem tartozhat ugyanaz az R; pont, ellenkez§ esetben létrejonne olyan egyenls szard
haromszog, amelynek alapon fekvé szogei koziil az egyik hegyesszog, a masik tompaszog volna. Igy P, és R, kolcsonosen
meghatarozzak egymast.

A szakaszrendszer megadasanal tekintettel voltunk arra, hogy a haromszég hatarvonalanak pontjaira egy és csak
egy lefedd szakasz illeszkedjék; ahol sziikséges volt, ezt be is bizonyitottuk. Mar csak azt kell bizonyitanunk, hogy a
haromszoglemez barmely belsé pontjan is egy és csak egy halad at szakaszaink koziil.

Legyen el6szor a vizsgalt pont a C'T' magassag belsé pontja. Ezen a CT magassag athalad, mas lefeds szakasz
viszont nem, mivel a CT magassagon kiviill minden lefedé szakasz benne van a CT egyenes altal meghatarozott
felsikok egyikében.
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3. dbra

Tekintsiik most az AT'C haromszog valamely @ belss pontjat (3. d4bra). Allitsunk a @ ponton &t merdlegest az AB
oldalra. Ennek az AT'C haromszogbe es6 szakasza d-nél kisebb. A meréleges egyenest forgassuk a @) pont koriil olyan
iranyba, hogy az AC' egyenessel alkotott metszéspontja a C' cstucshoz kozeledjék. Az egyenesnek az AT'C haromszogbe
es6 szakasza folytonosan és szigorian monoton névekszik. (Ez egyszertien belathato annak alapjan, hogy tompaszogi
haromszogben a tompaszoggel szemkozti oldal a legnagyobb.) A QC egyenesnek a haromszogbe es6 darabja mar
nagyobb d-nél. Ezért a mondott forgatas soran az egyenes AC'T haromszogbe es6 szakasza egy és csak egy helyzetben
lesz d hosszuségu. Ez a szakasz az altalunk megadott szakaszrendszer eleme.

A BTC haromszog belsé pontjaira ugyanigy végezhetjiik a bizonyitést.

A feladat megoldasat ezzel befejeztiik.

Megjegyzés. A megoldasban lényegében azt hasznaltuk fel, hogy egy derékszdgi hdromsziog — az ATC' | illetve a
BTC — lefedhets a megadott modon a befogdjaval — a T'C-vel — egyenld hosszisagu szakaszokkal. Az alabbiakban egy
korabbi feladat eredményét felhasznalva igazoljuk ezt az allitast.

A 2316. gyakorlat megoldasaban (lasd az 1986. novemberi szamban, a 385-386. oldalon) megmutattuk, hogy egy
2r sugari K kor keriiletén, annak belsejében cstiszés nélkiil gordilé r sugara k kor keriiletének tetszéleges pontja a
K egy atmérgjén mozog.
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4. dbra

Tekintsiik az ATC haromszoget a koriilirt korével egyiitt — legyen ez a k kor — és foglaljuk ezt a kétakkora sugara
K korbe a 4. dbran lathaté médon. Ekkor tehat az A pont a K kbézéppontjaba esik, a két kor pedig a C' pontban érinti
egymast.

Rogzitsiik ebben a helyzetben az AT'C haromszoget, a k kort pedig a C'T" hurjaval egyiitt gorditsiik a K keriiletén
addig a helyzetig, amig a T pont — amely az idézett allitas szerint az AT atmérén mozog — a kor kézéppontjaba, A-ba
jut.

Mivel a C pont ekdzben a C'A atmérén mozog, a k-val egyiitt mozgd C'T hir éppen az elGirt modon ,,s0pri végig”
az AT C haromszoget.



